

Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 132 (5345) | 9 ИЮЛЯ 1944 г., воскресенье | Цена 20 к.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта сегодня, 8 июля, в результате обходного маневра конных и танковых соединений в союзности с фронтальной атакой пехоты, овладели областным центром Белоруссии городом БАРАНОВИЧИ — важным железнодорожным узлом и мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направления на БЕЛОСТОК и БРЕСТ.

В боях за овладение городом БАРАНОВИЧИ и БАРАНОВИЧСКИМ укрепленным районом отличились войска генерал-лейтенанта ЛУЧИНСКОГО, генерал-полковника БАТОВА, генерал-майора ПЕРХОВИЧА, генерал-майора ШВАРЕВА, генерал-майора АЛЕКСЕЕВА, генерал-майора ИВАНОВА, полковника СЫЧЕВА, генерал-майора ВЛАДЫЧАНСКОГО, генерал-майора ДАНИЛОВА, генерал-майора КУЗНЕЦОВА, генерал-майора БОРИСОВА, генерал-майора ФРОЛЕНКОВА, генерал-майора ГОРИШНОГО, полковника ДЖАНДЖАВА, полковника МОРОЗОВА, генерал-майора ГРЕБЕННИКА; кавалеристы-кубанцы генерал-лейтенанта ПЛИЕВА, полковника ПОПРИКАЙЛО, генерал-майора ТАТАРИНОВА, генерал-майора ГОЛОВСКОГО; танкисты генерал-майора танковых войск БАХАРОВА, полковника КУЗНЕЦОВА, полковника БАРАНЮКА, подполковника БОЙКО, подполковника ТРУШКИНА, подполковника КОСТЮЧЕНКО, подполковника ВЕРЛАНЬ, подполковника ГАЦУКА, подполковника СОКОЛОВА, майора ТУРЧИНА; артиллеристы полковника КИРИЛЛОВА, майора ДАНИЛЬЧЕНКО, майора АФАНАСЬЕВА, подполковника КИСЛИЦКОГО, подполковника КУДЫМОВА, подполковника ХЛОПЕНКО, подполковника НОВИКОВА, майора СОЛОМОННИКОВА, майора ПОДОПРИГОРА, капитана ЯКОВЛЕВА, капитана ИБРАГИМОВА, полковника КОРЧАГИНА, майора ШМИГЕЛЬ; летчики генерал-полковника авиации РУДЕНКО, генерал-лейтенанта авиации ОСИПЕНКО, генерал-майора авиации ДЗУТОВА, генерал-майора авиации КОМАРОВА, полковника ЧИРВА, подполковника ШЕРШТЮКА и саперы генерал-майора инженерных войск ИОФФЕ, полковника ВОРОНОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом БАРАНОВИЧИ и Барановичским укрепленным районом, представить к присвоению наименования «БАРАНОВИЧСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 8 июля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим БАРАНОВИЧИ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВИТЬ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение БАРАНОВИЧИ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

8 июля 1944 года.

Оперативная сводка за 8 июля

В течение 8 июля к западу от города ПЕТРОВЗАВОДСК наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, среди которых МУНДУСЕЛГА, КУРМОЙЛА, БУЛЯ, ВЕШКЕЛИЦЫ, КЮРЕНСЕЛГА, СОНА, ИДИНО, РЕТСУ, КЯСНЯСЕЛКА.

На ВИЛЬНЮССКОМ направлении наши войска, развивая наступление, овладели районным центром Барановичской области городом ИВЬЕ, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ПОДБОРЗДЕ, НЕМЕНЧИ, БЕЗДАНЫ, НОВАЯ ВИЛЬНА, МЕДНИКИ, ТАБОРИШКИ, ГРАУЖИШКИ, ГОЛЬШАНЫ, ЛИНИШКИ, МОРИНО и железнодорожные станции ПОДБОРЗДЕ, ПАЙЛЕ, САНТОКА, БЕЗДАНЫ, НОВАЯ ВИЛЬНА, ШУМСКАС, КЕНА, КВИШКЕС, ВОЙЯНИ, ЮРАКИШКИ, ИВЬЕ. Таким образом, наши войска перерезали железную дорогу ВИЛЬНО—ДВИНСК. Наши войска ворвались в город ВИЛЬНО, где завладели улицами бои.

Севернее города БАРАНОВИЧИ наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами Барановичской области ЛЮБА, ГОРОДЫШЕ, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДЕЛЯТИЧИ, ВЕРЕСКОВО, ОСТАШИИ, ПОБЕРЕЖЬЕ, ШЕРСЫ, БРЕМНИЧИ, КОРЕЛИЧИ, ТУРЕЦ, НЕКРАШЕВИЧИ, ЦИРИИ, ПОЛОЧКА.

Восточнее города МИНСК наши войска продолжали операцию по ликвидации окруженных частей противника. По предварительным данным, в ходе боя с 4 по 7 июля в этом районе наши войска нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике: УНИЧТОЖЕНО: танков — 56, орудий разного калибра — 219, минометов — 208, пулеметов — 915, автомашин — 1.674, противник оставил на поле боя свыше 28.000 трупов своих солдат и офицеров.

За это же время наши войска ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: танков — 34, орудий разного калибра — 278, минометов — 184, пулеметов — 860, автомашин — 1.635, тракторов и тягачей — 60, подвод с грузами — 930, лошадей — 1.567.

ВЗЯТО В ПЛЕН 15.102 немецких солдат и офицеров. 7 июля нашим войскам сдались в плен командир 41 танкового корпуса немцев генерал-лейтенант ГОФМЕЙСТЕР, командир 60 моторизованной дивизии и генерал-майор ШТЕЙНКЕЛЕР, командир 383 пехотной дивизии генерал-майор ГИР. Бои по уничтожению отдельных разрозненных групп противника продолжаются.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта 8 июля овладели областным центром Белоруссии городом БАРАНОВИЧИ — важным железнодорожным узлом и мощным укрепленным районом обороны немцев. Войска фронта также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых районный центр Пинской области город и железнодорожная станция ГАНЦЕВИЧИ, крупные населенные пункты ВЕЛИКОЕ СЕЛО, ЖАБИЦА, ПОСТАРИНИ, БЕЛОСЛЬЕ, ПЕТРОВИЧИ, МАЛЯЯ и БОЛЬШАЯ ВОЛОХОВА, ГУТА, ЛЯПСК, НОВОСЕЛКИ и железнодорожные станции КРОШИИ, ДОМАШЕВИЧИ, БУДЫ.

К востоку от города ПИНСК наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами ОРЫИ МАЛЕ, БЕЗРЕЗНЕВ, БЕЛОГУША, ГЛИНКА, ГОРОДНО, ОСОВА, ВИДЗЬБУС и железнодорожными станциями ГОРЬИИ, ВИДЗЬБУС.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 7 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 27 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 34 самолета противника.

Массированные налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Брест и Лида

В ночь на 8 июля наша авиация произвела массированные налеты на железнодорожные узлы Брест и Лида. Бомбардировки были подвергнуты скопления немецких воинских эшелонов и военные склады противника. На железнодорожном узле Брест в результате бомбардировочного удара возникли десятки пожаров. Горели вагоны и платформы с военной техникой и боеприпасами. Пожары сопровождались взрывами. Взрыв огромной силы произошел в юго-западной части железнодорожного узла. Уходя от цели, наши летчики наблюдали пламя пожаров с расстояния в 200 км.

Бомбардировка железнодорожного узла Лида производилась при ясной погоде. Прямым попаданием были взорваны три железнодорожных состава, в том числе один эшелон с оружием. Пожары сопровождались взрывами большой силы. Вся территория железнодорожного узла была охвачена огнем.

ИЗ НОЧНЫХ ТЕЛЕГРАММ

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 8 июля. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что части американской армии, преодолев упорное сопротивление противника, заняли РОСИЛЬНО-МАРИТИМО, КАСТЕЛЬМА-МАРИТИМО. Части английской 8 армии отбили несколько контратак банды АРЕЦЦО и продвинулись вперед.

В адриатическом секторе, несмотря на сопротивление противника, войска союзников продвинулись к северозападу от ФОЗИМО.

Авиация союзников атаковала объекты противника в Сицилии, Югославии, Северной Италии и Греции. Средиземноморская авиация союзников совершила около 1.200 самолетовых вылетов.

IV сессия Кемеровского областного совета депутатов трудящихся

7 — 8 июля в городе Кемерово состоялась IV сессия Кемеровского областного совета депутатов трудящихся.

По первому вопросу повестки дня сессия заслушала доклад председателя облисполкома тов. Гогосова В. А. о выполнении плана развития животноводства в колхозах и совхозах области и подготовки к зимовке скота.

В прениях по докладу тов. Гогосова выступили тт. Родионов — председатель Титовского райисполкома, Егоров — председатель

Чебулинского райисполкома, Патрушев — председатель Юргинского райисполкома, Томилин — главный зоотехник Киселевского райземадела, Гривко — директор треста совхозов, Солодухин — начальник облгосстраха, Голошток — главный зоотехник Яшкинского райземадела, Кондратов — председатель Марининского райисполкома, Скрабин — начальник облветуправления, Пеньшин — директор мясорестра, Михайлов — начальник облзо.

— Совпарком СССР, — говорит тов. Гогосов, — поставил перед нами, как одну из главных задач, дальнейшее развитие животноводства, чтобы обеспечить мясом и молочными продуктами трудящихся промышленных центров Кузбасса.

По сравнению с 1943 годом, достигнуты известные успехи в развитии животноводства. На 1 июля 1944 года ряд районов выполнил годовой план развития животноводства по отдельным видам поголовья, добившись прироста против 1943 года.

Яшкинский район добился прироста по крупному рогатому скоту больше 17 проц., выполнив годовой план на 106,9 проц. По крупному рогатому скоту выполнили годовой план также Киселевский, Беловский, Мысковский, Таштагольский, Тисульский и Топкинский районы.

По овцам область выполнила план на 103,5 проц. Однако в ряде районов и колхозов план развития животноводства выполняется совершенно неудовлетворительно. Анжеро-Судженский, Зырянский, Ижморский, Крапивинский, Марининский и Титовский районы снизили поголовье крупного рогатого скота против 1 января 1944 года.

План по свиноводству выполнен только Таштагольским районом.

В Ленинском, Марининском, Ижморском, Крапивинском и других районах был большой падеж скота, главным образом, от истощения. Между тем, колхозы имеют все возможности обеспечить свой скот кормами.

В колхозах имени Фрунзе и имени Сталина, Тисульского района, скот был вполне обеспечен грубыми кормами на зимний период, но из-за плохого ухода за скотом частой смены работников животноводства и допущенной небрежности, в этих колхозах произошел большой падеж скота.

Чтобы выполнить план животноводства, необходимо обеспечить сохранение поголовья скота и в первую очередь — молодняка. В этом отношении мы имеем очень большие возможности. Об этом говорит опыт передовых колхозов. Так, колхоз имени 18 партсъезда, Гурьевского района, из 98 народившихся телят сохранил 93 теленка, или 95 проц. В этом колхозе из 138 поросят не пало ни одного, из 300 народившихся ягнят было сохранено 98 проц. В колхозе «Сосновка», того же района, было сохранено 96 проц. народившихся ягнят. Эти колхозы перевыполнили план развития животноводства по всем видам скота и получили рост поголовья больше, чем на 20 проц.

В Юргинском районе также проделана большая работа по развитию животноводства. В колхозе «Память Кирова» из народившихся 22 телят и 115 ягнят не пало ни одного.

До сих пор во многих колхозах большое количество маток не проходят случки и не дают приплода. В Юргинском районе за 5 месяцев 1944 года получили следующие выходы молодняка: из сто коров — 53 теленка, на одну свиноматку — 6 поросят и на 100 овцематок — 85 ягнят. В колхозе «Смышка» из 17 коров получили только 9, в колхозе «Труд и знание» от 31 коров получено только 14 телят. Еще хуже дело со свиньями. В колхозе «Память Кирова» от 5 свиноматок не получили ни одного поросятка. В этом колхозе в прошлом году от 4 свиноматок не получено ни одного поросятка.

Наша задача — покончить с яловостью. Нужно добиться, чтобы каждая матка приносила приплод. У нас сейчас проходит случная кампания. Как и в прошлом году, процент случности коров очень низок. Почему так происходит? Основное — в плохом содержании племенных быков, в плохом уходе за ними. Искусственное оплодотворение как следует не организовано, и результаты от него получаются не всегда хорошие.

До сих пор наблюдаются факты разбазаривания скота. В колхозе «Красный пахарь», Юргинского района, продали 5 свиных и зарезали на мясо 5 овец. В колхозе «Большевик», Киселевского района, продали 19 поросят. В колхозе «Заря коммуны», Юргинского района, фактически ликвидировали свиноводство.

Титовский район не выполнил план по лошадям, а также по другим видам жи-

вотноводства. В районе разбазарено 168 лошадей, из них 60 с лишним продано разным лицам и районным организациям. Это является результатом попустительства со стороны председателя райисполкома т. Родионова. Нужно установить такой порядок, при котором каждый колхоз ежемесячно бы отчитывался перед райисполкомом о состоянии животноводства. Ни один случай разбазаривания скота не должен протекать безнаказанно. Надо привлечь виновных к ответственности, принять меры к возмещению понесенных убытков. Райисполкомы должны отчитываться перед облисполкомом.

Серьезный источник пополнения стада — контрактиция молодняка для животноводческих ферм. В ряде районов не поняли значения этого мероприятия. Тяжиский район план по крупному рогатому скоту не выполнил. Приходится иметь небольшой. Он может свободно контрактировать молодняка у колхозников, рабочих и служащих. Однако руководители района, вместо 2.000 голов крупного рогатого скота, контрактировали 88 голов. Как же собирается председатель Тяжиского райисполкома тов. Краченко выполнять план животноводства?

Надо потребовать от руководителей Киселевского, Тяжиского и Прокопьевского районов, чтобы они немедленно выполнили план контрактиции молодняка и пополнили свои животноводческие фермы. Чтобы обеспечить выполнение плана развития животноводства, надо прежде всего позаботиться о кормах.

В прошлом году отсутствия кормов очень сильно подрезало возможности многих ферм. План сенокоса был выполнен на 50 проц. Особенно плохо в прошлом году провели сенокосы Анжеро-Судженский, Марининский, Чебулинский, Топкинский, Тисульский и Ижморский районы. В текущем году эти районы повторить ошибки прошлого года — плохо подготовились к сенокосу.

Мы уже 10—15 дней находимся в периоде сенокоса. Сейчас должен быть разгар его. Мы должны косить травы в период цветения и бутонизации, закончить косить до начала хлебоуборки. Но есть такие районы, которые по существу еще не начали косить. Например, в Ижморском районе на 1 июля отремонтировали только 12 проц. сенокосилок, в Чебулинском — 40 проц., в Мысковском не отремонтировали ни одной сенокосилки. На 1 июля мы имеем по области отремонтированных сенокосилок около 160 проц. плана, а работает из них около двух третей. Колхоз «Красный пахарь», Тяжиского района, к ремонту сенокосилок не приступил, сенокосение не начал. В колхозе имени Куйбышева, Ижморского района, в прошлом году от бескомарцы пало 10 голов крупного рогатого скота и 35 овец, но колхоз в этом году еще не начал косить и до сих пор не отремонтировал ни одной сенокосилки. Как же этот колхоз будет жить, чем он думает кормить скот, если он не хочет косить сено?

Чтобы развернуть полным ходом сенокосение, нужно пустить в работу все машины. В ряде колхозов на сенокосе у нас плохо организован труд. Работу начинают поздно, заканчивают рано, уходят обелять в деревню на 3—4 часа, так как общественное питание в поле не организовано. Из-за всего этого план сенокосения не выполняется. В колхозе «Труд», Кемеровского района, вместо нормы 4 га, скашивали в 2 га и даже, потому что выехали на работу поздно, обеляли поля и возвращаются к работе очень рано. При такой организации труда никаких норм и планов не выполняется. Нужно сейчас добиться такого положения, чтобы на сенокосе работали так же, как и на уборке, от зари до зари, чтобы весь световой день был использован полностью.

До сих пор многие районы плохо проводят сенокосение. Имеются факты окотничества; дают сведения о силосе, который заложен в прошлом году. Например, в Титовском районе колхоз «Соревнование» показал в своей сводке 20 тонн заготовленного силоса. Оказывается, что этот силос заготовлен еще в прошлом году. Когда руководители района приезжают в колхоз, председатель ведет

Выступая в прениях, тов. Егоров, председатель Чебулинского райисполкома, отметил, что район улучшил работу молочно-товарных ферм. Удой молока на каждую фуражную корову в первом полугодии 1944 года увеличился на 107 литров, против тех же месяцев прошлого года. Высокие удои в колхозах имени Сталина имени Гукера и «Красное знамя». На ферме района контрактировано 1.470 телок. Таким образом, план увеличения поголовья крупного рогатого скота перевыполнен.

— Продуктивность животноводства в юргинских колхозах, — говорит председатель Юргинского райисполкома тов. Патрушев, — за последний год повысилась. На заготовительные пункты скота стали сдаваться с хорошим откормочным весом. Увеличилась товарность МТФ, удой удолжился, введена дойка овец с переработкой молока на бризну.

На ремонте скотных дворов работает 30 строительных бригад. Колхозы «Верный путь», «Мартин» уже подготовили дворы к зиме, новые хорошие помещения, установили колхозы «Новая жизнь», «Труд», «17 партсъезд».

Половина силоса заложена, другая половина будет заложена не позднее 10 июля. Развертывается сенокос.

Плохо в районе с разведением домашней птицы. Топкинская инкубаторная станция работает не четко, часто из колхозов люди ездят попусту, так как не в каждом колхозе есть яйца от племенных кур, чтобы обменять их на цыплят.

Председатель Титовского райисполкома тов. Родионов заверил сессию, что план заготовки кормов районом будет выполнен, число коров, овец и свиной будет доведено до уровня плана.

Управляющий трестом животноводческих совхозов тов. Гривко доложил сессии, что 12 совхозов треста выполнили

либовки, деревня, бережно, заемно, перетоки, симоково и железнодорожную станцию КОЛОСОВО.

Восточнее города МИНСК наши войска продолжали операцию по ликвидации окруженных частей противника. За день бои уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров и взято в плен более 3 тысяч человек. В числе пленных командир 78 штурмовой дивизии немцев генерал-лейтенант Траут.

На Барановичском направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 50 населенных пунктов и среди них САВИЧИ, ЛИХОСЕЛЬЦЕ, ПОДСЕЛЬЕ, ЛИТВА (7 километров юго-восточнее Барановичи), РУСНИИ, ЛУКИ, КРИВОШИИ и железнодорожные станции ПОГОРЕЛЬЦЫ, ГОИЧАРЫ, КРИВОШИИ.

В районе среднего течения реки ПРИПЯТЬ к западу от города МОЗЫРЬ наши войска овладели районным центром Пинской области городом СТОЛИИ и заняли с боями следующие населенные пункты НАДУБОВО, ЧЕРЕТЯНКА, ЛЮДЕНЕВИЧИ, ЗАГОРБАШЬЕ, ДЕДОВКА, БРОНИСЛАВ, ЗАПРОСЬЕ, ВИЛЬЧА.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 6 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 34 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 25 самолетов противника.

Восточнее города Минск наши войска продолжали операцию по ликвидации окруженной группировки противника. Немцы мечтали из стороны в сторону, безуспешно пытались напугать слабое место и вырваться из окружения. Стремительными ударами наши войска расчленили группировку противника на отдельные изолированные друг от друга части. Уничтожено 30 орудий, 72 миномета, 360 пулеметов, 6 танков и самоходных орудий. Захвачено у немцев 3 танка, 360 автомашин и до 400 пазосок с различными грузами. Среди взятых сегодня пленных — командир 78 немецкой штурмовой дивизии генерал-лейтенант Траут. Это уже 11 по счету немецкий генерал, взятый в плен за время наступления наших войск, начавшегося 23 июня.

На Барановичском направлении наши войска вели наступательные бои. Противник оказывает упорное сопротивление, стремится не допустить выхода советских войск в район Барановичи. Преодолевая сопротивление немцев, наши части заняли более 50 населенных пунктов. Бои Игеской части стремительным маневром окружили немцев, готовившихся к контратаке. Уничтожено более 600 гитлеровцев. На другом участке советские подразделения

стребрили в лесу группу противника численностью в 200 солдат и офицеров.

В районе среднего течения реки Припять наши войска овладели городом Столин и выбили немцев из нескольких других населенных пунктов. Противник, отступая под ударами советских частей, несет тяжелые потери. Захвачены 4 артиллерийские батареи, склад боеприпасов и 50 лошадей. В Петриковском районе наши бойцы освободили из трех фашистских концентрационных лагерей более 8 тысяч мирных советских граждан. Гитлеровцы собирались удержать заключенных на каторгу в Германии. Стремительным продвижением советских войск было сорвано выполнение этого подлого замысла фашистских работников.

Наша авиация нанесла удар по порту Киркинес (Северная Норвегия). Прямыми попаданиями бомб потоплены 2 транспорта по 4 тысячи тонн водоизмещением каждый и поврежден один транспорт водоизмещением в 10 тысяч тонн. Кроме того, взорваны военные склады немцев. В порту возникли пожары, которые продолжались более суток.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 7 июля

В течение 7 июля к западу от города ПЕТРОВЗАВОДСК наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них САРА-ГОРА, РЕККУ-СЕЛГА, КОЛАТ-СЕЛГА, ВАГА-ЯРВИ.

Севернее и северозападнее города ПОЛОЦК наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе ПОРЕЧЬЕ 2-е, ПРЫБЫТКИ, СЕЛДВИЦА, ЯНКОВИЧИ, БРОДЫ, КОНОХОВО, ЗАМОШЬЕ. В лесах южнее города ПОЛОЦК наши войска взяли в плен группу немецких солдат и офицеров и среди них командир 246 пехотной дивизии генерал-майор Молдер-Булов.

Северо-западнее и западнее города МИНСК наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Вилейской области городом ОШМЯНЫ, ОСТРОВЕЦ, а также с боями заняли более 250 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты КЕМЕЛНИКИ, БЫТРИЦА, СЫМОНЕЛИ, ВОЗДВИЖЕНСК, ВОРЯНИИ, ЛУБНИКИ, ЛОША, ГУДОГАИ, ЦЕХАНЫ, СТРИГУНЫ, БОГДАНОВ, ВИШНЕВ, ТОКАЖИШКИ и железнодорожные станции СОЛЫ, ОШМЯНЫ, ГУДОГАИ.

Юго-западнее города МИНСК наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Барановичской области городом МИР, а также с боями заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты НА-

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Брест и Двинск

В ночь на 7 июля наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы Брест и Двинск и подвергла бомбардировке эшелоны и военные склады противника.

На железнодорожном узле Брест в момент налета находилось 12 немецких воинских эшелонов. Бомбардировочным ударом разбито несколько составов. Взрывы пожары, среди которых произошло 5 сильных взрывов.

Севернее и северозападнее города Полоцк наши войска продолжают наступление. Части Ю-ского соединения, срывая сопротивление противника, вышли к реке Дрисса. Советские бойцы с ходо перерезали через реку и захватили плацдарм на ее левом берегу. Немцы пытались отбросить наши подразделения и предприняли несколько контратак. Советские артиллеристы, следовавшие в боевых порядках пехоты, встретили врага тоном огнем и расстреляли гитлеровцев. Распирывая плацдарм, наши войска заняли село Конохово и перерезали шоссевую дорогу Дисна—Идрица. В ходе боя на этом участке уничтожено до батальона немецкой пехоты.

В результате бомбардировки на пассажирской и товарной станциях в Двинске возникли крупные пожары. Горели железнодорожные эшелоны и военные склады немцев. Среди пожаров отмечены многочисленные взрывы, из них 3 взрыва большой силы. На товарной станции взорван склад горючих жидкостей. К концу налета огнем была охвачена почти вся территория железнодорожного узла.

Северо-западнее и западнее города Минск противник подтягивает свежие резервы и бросает их в бой. Советские наши наступающие части разгромили батальон 170 немецкой дивизии, только что прибывший на этот участок фронта. Развивая наступление, наши войска овладели городом Ошмяны. Занят также районный центр Вилейской области Островец и более 250 других населенных пунктов. По неполным данным, уничтожено до 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены 6 танков, 22 орудия, 130 автомашин и другие трофеи. Взято большое число пленных.

Новые обязательства кузнецких металлургов

СТАЛИНСК, 8 июля. (По телефону). Во всех цехах Кузнецкого комбината прошли многолюдные собрания, посвященные подписанию полугодичного отчета товарищу Сталину. На общезаводском партийном собрании коммунисты обсудили доклад директора комбината тов. Белана об итогах шестимесячной работы и в задачах металлургов во втором полугодии.

Подписывая отчет, металлурги Сталинска берут на себя новые обязательства, повышают производительность своего труда. Лидер соревнования на комбинате — мартовский цех № 1 — в течение последних трех дней выдал сверх плана 1.500 тонн стали.

Во втором мартовском цехе бригада Литунца выдала за прошедшее полугодие сверх плана 4.418 тонн металла. Подписав отчет, она вызвана на соревнование бригаду Васильева и обязалась дать в июле 1.000 тонн сверхплановой стали и сварить 15 скоростных плавов.

Передовой механический цех № 6 дал в первом полугодии сверх задания 53 вагона продукции. Сейчас он обязался сохранить звание лучшего цеха.

Железнодорожный комбинат взял обязательства — выполнить июльский план по обороту вагонов НКПС на 105 процентов, а по внутривозвратному обороту — на 102 процента.

Домашники готовятся к капитальному ремонту, имени № 4 и к среднему ремонту дома № 1. Несмотря на это, они дали слово выполнить план по всему цеху.

Строители черной металлургии во втором полугодии решили ввести в строй десятерю ряд важных объектов на комбинате, закончить строительство четырех столовых и сдать в эксплуатацию 10 тысяч квадратных метров жилой площади.

СТАЛИНСК, 8 июля. (Корр. «Кузбасса»). Решением ВЦСПС и Наркомчермета коллективом доменного цеха и первого мартена оставлены Знамена Государственного Комитета Обороны. Вторые места во Всесоюзном соревновании завоевали железнодорожный цех и ТЭЦ. Коллектив первого огнеупорного цеха, а также Таштагольский руднику присуждены третьи места.

Доменный цех получает звание в четырнадцатый, а первый мартен — в тринадцатый раз. В июле первый мартен с первых дней месяца работает на высоком уровне. В первую пятидневку он выдал более полторы тысячи тонн стали сверх плана.

Слово горняков

После того, как все участки и смены шахты «Северная» подписали отчетный рапорт, горняки собрались в раскомандировке и дали слово добыть в июле 2 с половиной тысячи тонн сверхпланового угля.

От имени коллектива участка начальник тов. Литвинов обязался внести в Сталинский фонд победы не менее 200 тонн угля дополнительно. Свыше 100 тонн угля выдал дополнительно горняк его участка за 6 дней июля. Таким же результатом добился участок Александров, который добудет к концу месяца 300 тонн сверхпланового угля.

Известный забойщик-орденоносец Степан Назарович Дмитриев, еще в начале июня выполнивший годовую норму, подписывая рапорт, сказал:

В июле — 13 тысяч тонн угля сверх плана

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 8 июля. (По телефону). Горняки шахт треста «Ленинск-уголь» добились в первом полугодии немалых успехов. Выполняя обязательства, взятые в годовом отчете товарищу Сталину, трест за шесть месяцев выдал угля на 170 тысяч тонн больше, чем за тот же период прошлого года.

В беседе с нашим корреспондентом управляющий трестом «Ленинск-уголь» тов. Карлов рассказал:

Во всех сменах и на участках шахт прошли собрания, посвященные обсуждению и подписанию отчетного рапорта трудящихся Кузбасса. Горняки берут на себя повышенные обязательства — досрочно завершить июльский план и выдать дополнительно не менее 13 тысяч тонн угля.

На передовой шахте треста «Полысаево», которая держит переходящие красные знамена Наркомата угольной промышленности и обкома партии, день подписания отчета был торжеством. Все угольные бригады поклялись выполнять задание не ниже, чем на 130 процентов. Горняки шахты обещают выдать в июле более 3 тысяч тонн сверхпланового угля.

Бригада старшего шахтера Рахимаева состоит из казахов. Бригадир, подписывая отчетный рапорт, отказался от выходящих дней и дал слово ежедневно работать за двоих. Его бригада будет выполнять по полтора сменных задания.

Горняки шахты «7 ноября», имеющие на своем счету около 300 тонн сверхпланового угля, до конца июля увеличат этот счет до 2 тысяч.

Мы всеми силами стремимся поддержать величайший трудовой подъем, вызванный среди горняков подписанием отчетного рапорта товарищу Сталину. В июле на шахтах имени Кирова, имени Ярославского и «Пионерка» пускаются новые лавы, которые увеличат суточную добычу угля на 600 тонн.

Мастерские треста отремонтировали и изготовили новые вагонетки. На подзем-

Сибиряки в Румынии

(Письмо с фронта)

Места здесь гористые. Здесь прошли наши танки, наша пехота, наша артиллерия. Большое румынское село Коржуеца расположено у реки Прут. Отсюда, враг распространял здесь всякие небывалые про Красную Армию. Некоторые хаты совсем пусты — хозяева ушли. Оставшиеся жители вначале с тревогой смотрели на советские войска. Прятали детей, снимали со стен иконы, так как им внушали, что если придут русские и увидят иконы, они повкалывают хозяевам глаза, отрежут носы.

Брехливая агитация не удалась врагу. Над ней сейчас смеются даже те, в ком она в первое время посеяла сомнения и тревогу.

Несколько десятков румынских крестьян окружили Героя Советского Союза капитана Черепанова, который остановился со своим подразделением на привал. Они дружелюбно разговаривают с офицером Красной Армии, весело смеются, с удовольствием сверяют цыганки из доброго русского табаку. В Румынии крестьянам запрещено сеять табак. За найденный у кого-либо лист табака полагают большой штраф или тюрьму. Поэтому, где бы наши бойцы ни останавливались, у них обязательно просят закупить. Бойцы и командиры делают табак.

Мы заходим в одну хату. Семья обедает. На столе желтый ком мамалыги, его разрезают ножом. Стоит чашка с жидким супом.

Нам освобождать место за столом, просят отведать мамалыги.

Население Румынии живет очень бедно. Едят одну мамалыгу, которая делается из кукурузной муки. Варят ее на одной воде.

В каждом селе нищета и заботность крестьян резко бросаются в глаза. Грязь, запустение, примитивные орудия обработки земли, лохмотья, в которые облачены полуголодные жители. Подавляющее большинство крестьян неграмотны.

Вот изба без трубы, а окна — чуть ли не с чайной блюдце. Почему? За дымоход, за большие окна румынское правительство берет с крестьян особый налог. Вот и обходятся без трубы и без окна. Темно в избе и дымно.

Наша Сибирская дивизия имеет перед родной больше заслуги. Путь, пройденный ею в дни великой отечественной войны, богат боевыми подвигами, героизмом и отвагой рядового, сержантского и офицерского состава. Мы сражались за города Воронеж, Сумы, Киев, Фастов, Белая Церковь и сотни заселенных пунктов. Прошли с боями всю Украину и сейчас сражаемся на вражеской земле.

Дивизия награждена четырьмя орденами: орденом Ленина, Красного Знамени, Суворова и Богдана Хмельницкого. Мы заслужили семь благодарностей великого Сталина.

Видя, что Гитлер проиграл войну, десятки румынских и немецких солдат переходят на сторону наших войск.

Перебежчики дают ценные сведения. Есть случаи, когда противник переходит к нам целыми взводами и ротами, с полным вооружением.

Капитан Ш. АБРАШИТОВ, кавалер ордена Отечественной войны, РУМЫНИЯ, июль 1944 г.

Действующая Армия.

В районе города ЯССЫ шесть наших истребителей под командованием Героя Советского Союза Николая Гулаева встретили 30 немецких бомбардировщиков, шедших под прикрытием истребителей. Советские летчики атаковали противника. Гулаев зашел в хвост немецкому истребителю и первой же очередью сбил его. Выходя из атаки, Николай Гулаев сбил еще один самолет неприятеля. В этом бою шесть советских летчиков сбили 7 немецких самолетов. Всего за время войны Н. Гулаев уничтожил 50 самолетов противника. На снимке: самолет приземлился на аэродроме. Техники поздравляют Героя Советского Союза Николая Гулаева (первый слева) с пятидесятой победой над врагом.



(Фотохроника ТАСС).

Сообщения штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Битва за Ла-Э-дю-Пию продолжается. Восточнее дороги Карантан — Перье мы продвинулись по направлению к Сентени. В секторе Кан никаких изменений не произошло.

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). В вечернем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Войска союзников несколько продвинулись к юго-западу вдоль дороги Каран-

тан — Перье. Наши войска захватили небольшой плацдарм за рекой Вир. Действия авиации над побережьем и районом боев до полудня 7 июля ограничивались разведкой и патрулированием.

Успешный налет на германские базы самолетов-снарядов

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера утром английская авиация не менее 28 раз атаковала германские торпедные катеры в районе Ла-Манша. Потоплено 4 катера, 9 других кораблей, повидимому, повреждены.

В ночь на 7 июля английские бомбардировщики совершили налет на промышленные объекты Западной Германии.

Вчера утром американские тяжелые бомбардировщики совершили успешный налет на стартовые станции германских самолетов-снарядов в районе Па-де-Кале. Отмечены прямые попадания в 11 станций.

Одновременно сообщается, что большая часть самолетов-снарядов, направленных на Англию 5 и в ночь на 6 июля, была сбиты английскими летчиками.

Бомбардировка нефтеочистительных и авиазаводов в Германии

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Штаб американской авиации на европейском театре операций сообщил, что от 750 до 1.000 американских тяжелых бомбардировщиков совершили утром 7 июля налет на авиационные и нефтеочистительные заводы в Мокау (вблизи Лейпцига), в Люцендорфе и в других пунктах Центральной Германии. Бомбардировщики сопровождался большим числом истребителей.

Налет американских сверхмощных «летающих крепостей» на Японию

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, американские сверхмощные «летающие крепости» совершили сегодня налет на японскую военно-морскую базу в Сасебо. Кроме того, бомбы были сброшены на промышленные предприятия в Ягата, который явился объектом налета, совершенного сверхмощными «летающими крепостями» еще 15 июня. Оба подвергнувшиеся бомбардировке города находятся на острове Кюсю.

Создание нового югославского правительства

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, ссылка на осведомленные источники, доктор Иван Шубачич сформировал сегодня вечером югославское правительство в составе шести министров.

Представители национально-освободительного движения, возглавляемого маршалом Тито, выдвинутые в составе этого правительства — профессор Белградского университета серб Сретен Вукосавлевич и член югославской коммунистической партии бывший министр и бан (губернатор) Словении Драго Марушич — выехали из освобожденной территории Югославии и находятся сейчас в пути.

В новом составе правительства Вукосавлевич будет возглавлять министерство

снабжения, а также министерство земледелия, руды и лесов. Марушич будет министром юстиции и путей сообщения. Премьер-министр Шубачич берет на себя также портфель министра иностранных дел и военного министра.

Профессор Словенского университета и член словенской католической партии Исидор Цанкар назначается министром просвещения. Он был югославским посланником в Канаде, но подал в отставку в знак протеста против политики правительства Пурича.

В состав правительства входят два серба, два хорвата и два словена. Король Петр подписал декрет о формировании нового кабинета.

Прибытие де Голля в Вашингтон

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, генерал де Голль прибыл в Вашингтон.

Взаимоотношения между рейхсвером и СС

ЖЕНЕВА, 6 июля. (ТАСС). Стамбульский корреспондент агентства АФИ передает, что, по слухам, исходящим из нацистских кругов Стамбула, смерть германского генерала Дитля и Иуды Брицкигера произошла от генерала рейхсвер, в целях замены его в югославской СС. Гиммлер якобы хвастался, что, в случае протеста рейхсвера против этих мер, он подавит любое движение сопротивления в рядах армии в один миллион человек, готовой с оружием в руках подчиниться его решению.

В КИНОТЕАТРАХ:

Кинотеатр «МОСКВА» — 9 июля — «Веселые ребята». Сеансы: 11—40, 1—20, 3, 4—40, 6—20, 8, 9—40, 11—20, 10 июля — «Небо Москвы».

«Руда» — «Живи, родная Белоруссия». Сеансы: 5, 7, 9, 11 час.

Редакции газеты «Кузбасс» нужен корректор. Обращаться: ул. Сталина, № 74. Тел. 4-85.

МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ СВЯЗИ

объявляет прием студентов на факультеты: а) проводной связи, б) радиосвязи, в) инженерно-экономический, а также на заочное и вечернее отделение по факультетам проводной связи и радиосвязи. В институте принимаются лица, имеющие законченное среднее образование и выдержавшие приемные испытания по математике, физике, химии, иностранному языку, русскому языку и литературе, а для поступающих на инженерно-экономический факультет — по математике, географии. Истории народов СССР, русскому языку и литературе. Лица, окончившие среднюю школу в 1943 и 1944 годах в аттестатом отличника, принимаются без экзаменов. Прием заявлений по 31 августа 1944 г. Приемные экзамены с 1 по 20 сентября. К зачислению должны быть приложены: а) аттестат об образовании (в подлиннике), б) автобиография, в) 3 фотографии (размером 3х4 см.), г) справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), д) паспорт (не предъявляется лично). При институте имеются общежитие, столовая, ОРС.

Зачисленные в институт обеспечивают стипендией в размере от 210 до 315 руб. в месяц и освобождаются от призыва в РККА до окончания института. Заявления и документы присылать по адресу: Москва, 24, шоссе Энтузиастов, 109-а, приемная комиссия. Справки там же ежедневно с 10 ч. до 17 ч., а по понедельникам и четвергам — до 21 часа, лично или по телефону Ж 4-57-42.

Дирекция.

Канадская печать о победоносном наступлении Красной Армии

ОТТАВА, 7 июля. (ТАСС). Канадские газеты продолжают помещать на видных местах сообщения о наступлении Красной Армии. Газета «Оттава ситизен» в передовой статье заявляет, что «Гитлер, несомненно, подался тому же соблазну завоевать необитаемую Россию, что и Наполеон, но судьба гитлеровского вторжения уже предрешена».

В обзоре обстановки на советско-германском фронте военный обозреватель торонтовской газеты «Стар» Пилюкс пишет: «Советские армии одержали большую победу, которая значительно сократит сроки войны». Пилюкс считает нанесенный немцам в Белоруссии удар тактико-техническим поражением, какого еще никогда не терпела «необитаемая» германская армия. «Не часто в истории войн», — пишет Пилюкс, — удавалось уничтожить 200-тысячную армию за 8 дней».

Болгарские газеты скрывают успехи Красной Армии

СОФИЯ, 5 июля. (ТАСС). О военных действиях на советско-германском фронте и о наступлении Красной Армии в болгарской печати помещаются взорванные, путанные и противоречивые сообщения. В начале наступления Красной Армии писалось, что все атаки советских войск якобы отбиты. Потом вдруг газеты заговорили о невиданном сосредоточении войск, артиллерии и авиации и тяжелых оборонительных боях немцев. В то же время газета «Диес» в номере от 28 июня заявляла в заголовке, что «ожесточенные сражения происходят у... Смоленска». 4 июля газеты писали: «Советские войска все еще находятся около Борисова и в районе среднего течения Березины».

Иностранная хроника

В Сан-Сальвадоре, столице республики Сальвадор, арестована группа немецких шпионов, имевших тайный радиопередатчик для связи с другими странами Америки и Европы. Предполагается, что эта группа представляла собой центр гитлеровского шпионажа в Центральной Америке.

Немцы начали массовые аресты в ряде провинций Северной Италии. Только в «Ломбарди» арестовано больше 600 человек, в том числе много женщин. Число арестованных увеличивается с каждым днем.

Французские партизаны освободили недавно в департаменте Немн и Луары города Клуэн и Турно. Немецкий гарнизон города Турно почти полностью уничтожен. В результате захвата Турно партизаны все сухопутные и водные коммуникации немцев в долине реки Сона.

Отъезд г-на Эрика А. Джонстон из СССР

7 июля с. г. выехал из СССР председатель торговой палаты Соединенных Штатов Америки г-н Эрик А. Джонстон. За время своего пребывания в СССР г-н Эрик А. Джонстон посетил многие промышленные предприятия и культурные учреждения ряда городов.

Кинопередвижки на селе

Двенадцать кинопередвижек работают во время посевной в селах Кемеровского, Топкинского и Барзаского районов. Кинопередвижки побывали за два месяца в 168 населенных пунктах, где демонстрировали лучшие кинофильмы, вышедшие в период отечественной войны. Среди них: «Битва за нашу Советскую Украину», «Она защищает родину», «Секретарь райкома», «Подводная лодка «Г-9» и другие. Эти фильмы просмотрели свыше 30 тысяч колхозников.

Кинемеханики соревновались за лучшее обслуживание колхозов в период посевной. Победителем соревнования вышел кинемеханик первой станицовской кинопередвижки Кузбасса тов. Шеглов. Работал в Крапивинском районе, в порядке помощи отстающим в кинообслуживании районам, тов. Шеглов побывал в 30 населенных пунктах, провел там 43 сеанса, на которых присутствовало 4,5 тысяч зрителей.

Зам. ответственного редактора В. ЦАЛОБАЮВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

ОРС'у кирзаводов: зав. сектором торговли и заготовок, зав. столовой, директор подсобного хозяйства, секретарь-машинистка. Квартирной обеспеченность. Обращаться по адресу: 3-й кирзавод, облпромстрой, телеф. № 5-50, ОРС кирзаводов.

Зам. главного бухгалтера и опытные бухгалтеры. Обеспечиваются квартирой и топливом. Снабжение по нормам для рабочих угольной промышленности через сеть закрытой торговли. Обращаться: комбинат «Кемеровоуголь», коммунатор, тел. № 83, 74, 23.

Международный обзор

Истекшая неделя, как и предыдущая, прошла под знаком мощного наступления Красной Армии. Сохранив долговременную оборону немцев, преодолевая упорное сопротивление врага, врага его живую силу и уничтожая технику, наши войска прокладывают себе путь все дальше на запад. Они выполняют священный приказ родины, ценой великого Сталина об освобождении всей советской земли от гитлеровской нечисти.

28 июня Красная Армия освободила столицу Карело-Финской республики — Петрозаводск. 3 июля немецко-фашистские захватчики были выброшены на Мянска — столица Белоруссии. 6 июля Москва салютовала в честь освобождения Ковеля.

Петрозаводск — Ковель — таков масштаб наступления Красной Армии. Если обратиться к исходным позициям, с которых было начато наступление, то станет ясно, какое жестокое поражение уже нанесено немцам.

Гитлеровцы терпят не только огромные территориальные. Данные приведенные в сообщениях Союзинформбюро красноречиво говорят о громадных потерях противника в живой силе и технике.

Шведская газета «Гетеборге хандельс tidningen» писала после взятия Минска Красной Армией: «За наступлением северное и южное Ладога последовал с необычайной быстротой русский удар чрезвычайной силы на Белорусском фронте, превратившись вскоре в одну из важнейших операций на востоке. Витебск и Минск взяты штурмом. Крупные немецкие подразделения либо уничтожены, либо попали в плен. Потери обороняющихся огромны... Немецкое поражение бесспорно».

Конеч изволажившая немецко-фашистская пропаганда неуверливо извращается в поисках объяснения причины поражений

Гитлеровцы перебраивают свои резервы на восток. Они признают, что как раньше так и теперь советско-германский фронт является главным и решающим. На переброска войск на восток означает ослабление обороны на западе и, в итоге, отпадение военных действий в Италии. Этот отпадение достаточно ясно видно. Кестельман, делая вывод из жестокого поражения, полученного и не получив никаких поправок, признает, что Германия находится в невыгодном положении.

Совершенно ясно, что в условиях же войны будут и генералы, которые истребят на оборону на западе. А что там дела неважны, — об этом говорит весьма убедительно такой факт, как увольнение в отставку главнокомандующего немецкими вооруженными силами на западе генерала Фельдмаршала Рундштедта. На его место назначен генерал-фельдмаршал фон Клюге, уже битый на советско-германском фронте. Иностранная печать не без основания указывает, что Рундштедт — козел отпущения, призванный расплачиваться за грехи бесноватого «фюрера». Гитлер, как известно, после выселки союзных войск объявил, что он берет на себя главное руководство оборонной задачей.

Отставка Рундштедта — своеобразное признание поражения немцев. Действительно, уже месяц, как союзные войска на континенте. Они не сброшены в море, не расстреляны и не уничтожены. Наоборот, они овладели Шербургом, располагая удобным плацдармом, продолжают переброску войск на континент. Созданы предпосылки для развертывания наступления, для ввода в действие главных сил армий вторжения. Эти благоприятные перспективы умоляют успешным наступлением Красной Армии, немецкими поражениями и потерями, на советско-германском фронте.

Швейцарская газета «Нейе шорхер пейтунг» сообщает, что в Венгрии нехватает турем для... венгров. Аресты по всей стра-